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СПИСОК СКОРОЧЕНЬ 
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ППМ – післяпроєктний моніторинг 

СЗЗ – санітарно-захисна зона  

ШУ – Шахтоуправління 

  



1. ОПИСОВА ЧАСТИНА 

В межах провадження планованої діяльності Шахтоуправління з підземного видобутку 

руди (на правах шахт) ПАТ "АрселорМіттал Кривий Ріг" здійснює розробку родовища залізної 

руди "Рудник ім. Кірова (поле шахти ім. Артема)", Ділянка №1» на підставі спеціального 

дозволу на користування надр №4451 від 23.10.2007 (наказ №411 від 31.05.2021 (подовження 

строку дії)) та акту про надання гірничого відводу № 3647 від 16.06.2021. 

Загальна довжина гірничого відводу - 3300 м, ширина - 3650 м, який займає площу - 

557,0 га. Площа земельного відводу – 173,6038 га. 

Проммайданчики шахтоуправління з підземного видобутку руди (на правах шахт) 

розташовані у Саксаганському районі міста Кривий Ріг на правому березі ріки Саксагань. 

В 2025 році був розроблений План розвитку гірничих робіт шахтоуправління з 

підземного видобутку руди «ПАТ АрселорМіттал Кривий Ріг» з урахуванням стратегії 

розвитку ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг». 

Ділянки очисної виїмки покладу «Объединенная» розробляються підземним способом у 

поверсі гор. 1135-1045 м, згідно проекту «ШУ. Корректировка проектной документации. 

Вскрытие и разработка гор.1135 м шахты им.Артема»,г. Кривий Ріг, ДП ДПІ «Кривбаспроект», 

2014 р., який пройшов усі узгодження і експертизи. 

Проектна потужність ШУ становить 1500 тис. т руди на рік. Запланована виробнича 

потужність: 

- з видобутку руди на 2025 рік  підземним способом – 230 тис. т; факт на 31.12.2025 – 22,801 

тис.тонн; 

- виробництво готової продукції: руда залізна агломераційна - 219 тис. т; факт – 21,516 

тис.тонн; 

сира руда іншого видобутку - 11 тис. т. факт – 1,285 тис.тонн. 

Наказами підприємства «Про зміни в роботі ШУ (на правах шахт)» роботи з видобутку 

руди та виробництва готової продукції ШУ були призупинені в періоди з 01.01.2025 до 

31.03.2025, з 01.04.2025 до 30.06.2025 та з 01.09.2025 до 31.12.2025. 

З метою забезпечення діючих підрозділів металургійного виробництва аглорудою і 

доменним куском, відвантаження готової продукції здійснюється за рахунок накопичених 

залишків на складах аглоруди ШУ. 

Реалізація планованої діяльності відбувається з дотриманням екологічних умов 

провадження планованої діяльності, передбачених Висновком з оцінки впливу на довкілля № 21/01-

20205195823/1 від 12 листопада 2020 року: 

 



Ведення очисних (видобувних) робіт в підповерсі 1065–1045 м на північ від 239 вісі, та в 

підповерсі 1135–1065 на північ 229 вісі без попереднього визначенням положення зони тріщин 

на підставі останніх інструментальних та геофізичних спостережень, заборонено до 

повного відселення* мешканців вулиць Лавреньова та Чистопольська. 

В межах гірничого відводу ШУ з підземного видобутку руди (на правах шахт)                             

ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» не проводяться виробничі процеси, які б створювали небезпеку 

навколишньому природному середовищу, людям, майну та інженерним мережам. Проведено 

попереднє визначення положення зони тріщин на підставі інструментальних та геофізичних 

спостережень. 

У Висновку КП «Академічний дім» Академії гірничих наук України від 17.11.2025 (додаток 

1) щодо можливості безпечного ведення робіт, експлуатації будівель, споруд та природних 

об’єктів, що знаходяться в зонах воронкоутворення від підземних гірничих робіт 

шахтоуправління з підземного видобутку руди (на правах шахт) ПАТ «АрселорМіттал Кривий 

Ріг» у 2026-2027 роках, зазначено наступне. Виконаний аналіз результатів спостережень, 

проведених у 2025 році показав, що контроль за деформуванням масиву гірських порід та земної 

поверхні в зоні впливу підземних гірничих робіт Шахтоуправління з підземного видобутку руди, 

організований маркшейдерською службою, забезпечить безпечне проведення гірничих робіт, 

експлуатацію будівель, споруд та природних об’єктів, які знаходяться в зоні небезпечного впливу 

підземних гірничих робіт ШУ з підземного видобутку руди (на правах шахт) ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг» при умові продовження регулярних інструментальних спостережень 

за зсувом гірських порід та земної поверхні у 2026-2027 рр. 

Зважаючи на зазначений висновок, в межах гірничого відводу ШУ з підземного видобутку 

руди (на правах шахт) ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» відсутні виробничі процеси, які б 

створювали небезпеку навколишньому природному середовищу, людям, майну та інженерним 

мережам. 

Забезпечити неухильне виконання заходів передбачених Міською програмою вирішення 

екологічних проблем Кривбасу та поліпшення стану навколишнього природного середовища 

на 2016-2025 роки. Забезпечено виконання заходів, передбачених Міською програмою вирішення 

екологічних проблем Кривбасу та поліпшення стану навколишнього природного середовища. 

Інформація у формі звіту з виконання заходів «Міської програми вирішення екологічних проблем 

Кривбасу і поліпшення стану природного навколишнього середовища на 2016-2027 роки» 

регулярно надається до управління екології Криворізької міської ради. 

 

 

 



Забороняється скидати у водні об’єкти стічні води, для яких не встановлено нормативи 

екологічної безпеки водокористування і нормативи гранично допустимого скидання. 

Водокористування ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» здійснює на підставі та у 

відповідності до Дозволу на спеціальне водокористування від 19.11.2025 р. №225/ПДСХ/49д-25 

(до 19.11.2025 на підставі Дозволу на від СВК № 123/ДП/49д-24 від 11.09.2024). 

ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» передає на тимчасову акумуляцію шахтні води, які 

утворюються під час видобутку на договірних засадах до ставка-накопичувача зворотних 

(шахтних) вод у балці Свистунова ДП «Кривбасшахтозакриття», звідки в міжвегетаціний період 

води скидаються у р. Інгулець у відповідності до: Розпорядження КМУ «Про запобігання 

виникненню аварійної ситуації на ставку-накопичувачу, розташованому на території 

Криворізького району Дніпропетровської області» та «Індивідуального регламенту скидання 

надлишків зворотних вод гірничорудних підприємств Кривбасу зі ставка- накопичувача б. 

Свистунова в р. Інгулець у міжвегетаційний період». Під час здійснення скиду атестованою 

лабораторією ПАТ «АМКР» здійснюється контроль щодо якості води у визначених створах у 

обсягах (періодичність, перелік забруднюючих речовин) встановлених зазначеними вище 

документами. 

Вжити заходи щодо зменшення мінералізації шахтних вод, які передбачені до скиду у 

балку Свистунова. 

На підприємстві розроблені та реалізуються заходи щодо підвищення ефективності 

очищення шахтних вод. У відповідності до розроблених графіків на 2023-2025 роки відбувається 

систематична очистка водозбірників горизонтів – 475 м, -865 м, - 1045 м, -1135 м,. 

Пусту породу, утворену в результаті планованої діяльності видаляти на ділянку 

рекультивації відповідно до проєкту рекультивації.  

Рекультивація порушених земель шахтоуправління з підземного видобутку руди (на правах 

шахт) ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» здійснюється згідно з проектом та у відповідності до 

отриманого висновку з оцінки впливу на довкілля від 28.09.2020 № 21/01-20198204349/1 

планованої діяльності «Рекультивація пошкоджених земель шахтоуправління з підземного 

видобутку руди (на правах шахт) ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг». Обсяг і темпи гірничо-

технічного етапу рекультивації в основному залежать від обсягу скельної гірської маси (пустих 

порід), одержуваної від прохідницьких робіт в шахті. 

Не перевищувати показників виробничого шуму і вібрації на межі із житловою 

забудовою, встановлених санітарними нормами. 

З метою контролю акустичного впливу діяльності підприємства, забезпечується здійснення 



систематичного моніторингу рівня шумового та вібраційного навантаження. В межах здійснення 

післяпроєктного моніторингу щомісячно здійснюються вимірювання у контрольних точках, які 

визначені у відповідності до розташування найближчої житлової забудови.  

За результатами проведених вимірювань встановлено, що фактичні рівні шуму та вібрації 

не перевищують встановлені допустимі нормативні значення, тому необхідність у розробці та 

впровадженні шумо- та віброзахисних заходів відсутня. 

Крім того, за результатами виконаних Науково-дослідним гірничорудним інститутом 

Криворізького національного університету (на замовлення ШУ), щомісячних вимірів параметрів 

сейсмічних коливань - негативного впливу на довкілля, житлову забудову не виявлено. 

Здійснювати діяльність відповідно до Закону України «Про природно-заповідний фонд 

України».  

Фахівцями шахтоуправління ГД відповідно до графіку та до Дня благоустрою Всеукраїнської 
акції "За чисте довкілля" здійснюється прибирання пам'ятки природо-заповідного фонду 
"Сланцеві скелі" від сміття. 

 

 

 

 

 

 

 

  



Здійснювати організаційні, економічні, екологічні та інші заходи, спрямовані на 

раціональне використання та охорону земель, їх захист від шкідливого антропогенного 

впливу. 

На замовлення підприємства у 2025 році організацією ТОВ «КОМПАНІЯ «ВЕНТЕКО», 

виконано ряд досліджень та за результатами складено звіт з виконання робіт «Розробка проєкту 

щодо визначення існуючого стану озеленення території гірничо-збагачувального комплексу ПАТ 

«АрселорМітал Кривий Ріг» та його санітарно захисної зони з подальшою розробкою заходів 

щодо додаткового озеленення» (надалі – Звіт). Державною установою «Інститут громадського 

здоров’я ім. О.М.Марзеєва Національної академії медичних наук України» за результатами 

аналізу Звіту було надано наукову оцінку щодо відповідності проєкту діючому санітарному 

законодавству України, проєктом підтверджено достатність існуючого озеленення, зокрема і 

території СЗЗ ШУ, та надало рекомендацію щодо виконання додаткових заходів. Аналіз стану 

озеленення СЗЗ ШУ наведено нижче. 

Межі СЗЗ Шахтоуправління формуються наступними об’єктами: ДСФ, зона рекультивації, 

Компресорна, ДГВУ, Котельня «Східна», Електрична підстанція «Кірова-Східна 150/35/6 кВ», 

ш. Вентиляційна-1 та ш. Вентиляційна-4. Встановлено, що площі озеленення становлять для: 

− ДСФ (загальна площа – 25,04 га) – озеленення території деревно-чагарниковою рослинністю 

різного ступеня щільності складає 12,72 га (50,8 % від загальної площі СЗЗ), тоді як 

територія, що зайнята травою – 4,18 га (16,69 %). Найближча житлова забудова знаходиться 

на сході на відстані менше ніж 300 м, у цьому напрямку зосереджена переважна частина 

рослинності. З огляду на фактичний стан озеленення СЗЗ ДСФ, а також враховуючи 

дотримання встановлених норм екологічної безпеки за вмістом забруднюючих речовин (далі 

– ЗР) на межі СЗЗ (за даними систематичних моніторингових спостережень), СЗЗ ДСФ не 

потребує додаткового озеленення.  

− Зона рекультивації - озеленення деревно-чагарниковою рослинністю здійснюється у 

рамках проведення рекультивації. 

− Компресорна ДГВУ (загальна площа – 3,66 га) – озеленення території СЗЗ деревно-

чагарниковою рослинністю різного ступеня щільності складає 1,33 га (36,34 % від загальної 

площі СЗЗ), а територія, що зайнята травою – 0,81 га (22,13 %). Однак у східному напрямку, 

в бік найближчої житлової забудови, розташована смуга деревно-чагарникових насаджень, 

що відповідає вимогам чинних нормативних актів. На північ, захід та південь від об'єкта 

житлова забудова у безпосередній близькості відсутня, а територія зайнята виробничими 



об'єктами інших юридичних осіб, що унеможливлює додаткове озеленення СЗЗ у цих 

напрямках. 

− Котельня «Східна» (загальна площа – 2,84 га) – озеленення деревно-чагарниковою 

рослинністю різного ступеня щільності складає 1,18 га (41,55 % від загальної площі 

розрахункової СЗЗ), а територія, що зайнята травою – 0,84 га (29,58 %). Найближча житлова 

забудова знаходиться на захід на відстані 135 м від димової труби котельні. За результатами 

натурного обстеження встановлено, що основна маса деревно-чагарникових насаджень у 

межах СЗЗ зосереджена в східному та південному напрямках. Ділянка, орієнтована у бік 

житлової забудови (західна сторона СЗЗ) характеризується природним формуванням 

деревно-чагарникового покриву, що відбувається за рахунок процесів самовідновлення 

рослинності. Сформовані фітоценози мають достатній рівень екологічної стійкості до 

зовнішніх та природних і антропогенних чинників. Крім того, на цій території розташована 

лінія електропередачі, яка відповідно до чинного законодавства України, унеможливлює 

проведення додаткових заходів з озеленення у межах цієї ділянки. 

− Електрична підстанція «Кірова-Східна 150/35/6 кВ» (загальна площа – 0,52 га) – 

озеленення території СЗЗ деревно-чагарниковою рослинністю різного ступеня щільності 

складає 0,38 га (73,08 % від загальної площі СЗЗ), а територія, що зайнята травою – 0,06 га 

(11,54 %). 

− ш. Вентиляційна-1 (загальна площа – 1,11 га) – озеленення деревно-чагарниковою 

рослинністю різного ступеня щільності складає 0,12 га (10,81 % від загальної площі СЗЗ), 

травою – 0,82 га (73,87 %). За результатами натурних обстежень встановлено, що зі сторони 

найближчої житлової забудови в межах СЗЗ наявна щільна смуга деревно-чагарникових 

насаджень. З урахуванням зазначеного, а також виведення з експлуатації та ліквідація 

об’єкта, що передбачає припинення виробничої діяльності на зазначеній території та 

інтенсифікацію процесів самозаростання, додаткове озеленення СЗЗ ш. Вентиляційна-1 є 

недоцільним.  

− ш. Вентиляційна-4 (загальна площа – 3,48 га) – озеленення території СЗЗ деревно-

чагарниковою рослинністю різного ступеня щільності складає 1,59 га (54,31 % від загальної 

площі СЗЗ), тоді як територія, що зайнята травою – 1,81 га (33,91 %). Фактичний стан 

озеленення території СЗЗ об'єкта загалом відповідає встановленим нормативам. Водночас з 

південної та східної сторін, що межують з селітебною територією, відсутня передбачена 

нормативними документами смуга деревно-чагарникових насаджень. 

Таким чином, в межах СЗЗ об'єктів Шахтоуправління відносні площі СЗЗ, зайняті деревно-



чагарниковою рослинністю різної щільності, становлять від 10,81 % до 73,08 %, а площі вкриті 

трав'яною рослинністю (з можливістю розвитку процесів заростання чагарниками) – від 11,54 % 

до 73,87 %. Отже, загальний рівень озеленення територій СЗЗ можна умовно вважати такими, що 

відповідають нормативним показникам згідно з п. 5.13 ДСП №173-96, враховуючи вимоги 

діючого законодавства України (зокрема фітосанітарного і протипожежних норм) та цільового 

призначення земельних ділянок, але потребують додаткового облаштування смуги деревно-

чагарникових насаджень шириною не менше 20 м зі сторони сельбищних територій південної та 

східної сторін СЗЗ ш.Вентиляційна-4.  

У жовтні 2025 року визначений захід щодо додаткового озеленення було реалізовано. 

Жовтень. Територія шахтоуправління, дільниця вентиляції. 

 

 

 

 

 

 

  



2. МЕТА І ЗАВДАННЯ ПІСЛЯПРОЄКТНОГО МОНІТОРИНГУ 

Відповідно до екологічних умов Висновку з ОВД, суб’єкт господарювання 

зобов’язаний здійснювати післяпроєктний моніторинг. 

Метою післяпроєктного моніторингу планованої діяльності «Продовження видобутку 

багатих залізних руд для виробництва чорних металів на родовищі рудника ім. Кірова (поле 

шахти ім. Артема) ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» є виявлення відхилень і невідповідностей 

у передбачуваному масштабі впливу та дієвості дій з мінімізації негативного впливу 

господарської діяльності на навколишнє середовище. 

Завданням післяпроєктного моніторингу є порівняння величини фактичних  результатів 

контролю із запланованими очікуваними рівнями впливу. 

Згідно з пунктом 6 Висновку з ОВД на підприємство покладено обов’язок зі здійснення 

післяпроєктного моніторингу: 

- до початку провадження планової діяльності розробити та затвердити план післяпроектного 

моніторингу на весь період реалізації планової діяльності, надати його уповноваженому 

центральному органу та центральному апарату Держекоінспекції, водночас, разом з планом 

надати до уповноваженого центрального органу план заходів з підвищення ефективності 

очищення шахтних вод до рівнів, які забезпечують дотримання норм згідно з регламентом 

скидання шахтних вод для балки Свистунова, план-графік проекту 

«Рекультивація порушених земель ШУ» розробленого «КНУ «НДГРІ» у 2017 році, інформацію 

щодо виконання рішення Криворізької міської ради від 27.06.2018 № 2861 в частині 

передбаченого відселення жителів вул. Чистопольської та вул. Лавреньова, план озеленення 

санітарно-захисної зони підприємства; 

- щорічно надавати інформацію щодо виконання плану озеленення санітарно-захисної зони 

підприємства; 

- забезпечити проведення контролю за дотриманням затверджених нормативів 

граничнодопустимих викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними 

організованими джерелами (щоквартально); 

- здійснювати моніторинг ефективності пилогазоочисних установок (щоквартально); 

- забезпечити здійснення щоквартального моніторингу планової діяльності на якість 

атмосферного повітря в межах санітарно-захисної зони та на межі житлової забудови; 

- надавати інформацію стосовно прийнятих заходів з пилоподавлення та їх ефективності на 

території провадження планової діяльності; 

- здійснювати моніторинг впливу шуму та вібрації від планової діяльності на довкілля на межі 



найближчої житлової забудови (щомісячно); 

- надавати інформацію по виконанню заходів щодо охорони повітряного басейну (щорічно); 

- моніторинг спостережних свердловин на ділянках техногенного навантаження (у зоні впливу 

ставка накопичувача шахтних вод, на ділянках, які просіли або будуть просідати згідно з 

прогнозом), на предмет інтенсивності і швидкості негативних геологічних та гідрогеологічних 

процесів (деформацій, просідань, затоплень, підтоплень, змін у стані і в режимі підземних і 

поверхневих вод) і їх порівняння з прогнозованими (очікуваними, згідно зі Звітом ОВД) 

значеннями; 

- моніторинг загальної мінералізації, вмісту завислих речовин і забруднення нафтопродуктами 

шахтних вод скидання до ставків-накопичувачів, щомісячно; 

- здійснювати гідрогеологічні спостереження за режимом поверхневих (річки Інгулець та 

Саксагань) та підземних вод та території планової діяльності та в межах санітарно-захисної 

зони; 

- контроль вмісту важких металів у ґрунті на території проммайданчика (у місцях без твердого 

покриття), в межах і на межі санітарно-захисної зони, у точках, визначених з урахуванням 

найбільших джерел викидів за кожною з хімічних речовин та переважаючих вітрів (щорічно); 

- проводити щорічний радіаційний контроль видобутої сировини відповідність вимогам НРБУ-

97. 

Результати ППМ (звіти післяпроєктного моніторингу) подавати протягом п’яти років з 

початку провадження планованої діяльності, протягом місяця наступного за звітним до 

уповноваженого центрального органу, центрального апарату Державної екологічної інспекції 

України, а також до органів місцевого самоврядування з метою забезпечення інформування 

громадськості. 

  



3. ОТРИМАНІ РЕЗУЛЬТАТИ МОНІТОРИНГУ ТА ЇХ ОЦІНКА 

Відповідно до Висновку з ОВД з початку провадження планованої діяльності на 

підприємстві організовано і проводиться післяпроєктний моніторинг впливу планованої 

діяльності на об’єкти навколишнього природного середовища. 

Схема розташування контрольних точок проведення моніторингу ПАТ «АрселорМіттал 

Кривий Ріг» наведена у додатку 2. 

План-графік здійснення ППМ впливу на довкілля планованої діяльності (додаток 3) 

узгоджено з Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України (лист щодо 

погодження плану післяпроєктного моніторингу № 25/5-21/21764-21 від 12.10.2021 наведено 

в додатку 4). 

Впродовж ІІ півріччя 2025 року підприємство здійснило наступні дослідження 

відповідно до План-графіку проведення ППМ, а саме: 

• пункт 1: надання інформації щодо виконання плану озеленення санітарно-захисної зони; 

• пункт 2: контроль за дотриманням затверджених нормативів гранично-допустимих 

викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними організованими 

джерелами; 

• пункт 3: моніторинг ефективності пилогазоочисних установок; 

• пункт 4: моніторинг впливу планованої діяльності на якість атмосферного повітря в 

межах санітарно-захисної зони та на межі житлової забудови; 

• пункт 6: моніторинг впливу шуму від планованої діяльності на довкілля; 

• пункт 7: моніторинг впливу вібрації від планованої діяльності на довкілля на межі 

найближчої житлової забудови; 

• пунтк 8: надання інформації по виконанню заходів щодо охорони повітряного басейну 

• пункт 10: моніторинг шахтних вод перед скиданням до ставків-накопичувачів; 

• пункт 11: гідрогеологічний моніторинг за режимом річок Інгулець та Саксагань на 

території планованої діяльності та в межах санітарно-захисної зони; 

• пункт 12: гідрогеологічний моніторинг за режимом підземних вод на території 

планованої діяльності та в межах санітарно-захисної зони (горизонти -550, -865, -1045, - 

1065, -1135). 

• пункт 13: моніторинг за станом ґрунтів на вміст забруднюючих речовин (кремній).  

 Додатково зазначаємо що звітування та результати моніторингу за пунктами 5, 9, 13, 14 



були надані у звіті за І півріччя 2025 року, а саме: 

• пункт 5: формування інформації стосовно прийнятих заходів з пилоподавлення та їх 

ефективності на території провадження планової діяльності; 

• пункт 9: моніторинг спостережних свердловин на ділянках техногенного навантаження 

в межах гірничого відводу 

• пункт 13: моніторинг за станом ґрунтів на вміст забруднюючих речовин (крім кремнію).  

• пункт 14: проведення радіаційного контролю видобутої сировини на відповідність 

вимогам НРБУ-97. 

 

3.1 Надання інформації щодо виконання плану озеленення санітарно-захисної зони 

На замовлення підприємства у 2025 році організацією ТОВ «КОМПАНІЯ «ВЕНТЕКО», 

виконано ряд досліджень та за результатами складено звіт з виконання робіт «Розробка проєкту 

щодо визначення існуючого стану озеленення території гірничо-збагачувального комплексу ПАТ 

«АрселорМітал Кривий Ріг» та його санітарно захисної зони з подальшою розробкою заходів 

щодо додаткового озеленення» (надалі – Звіт). Державною установою «Інститут громадського 

здоров’я ім. О.М.Марзеєва Національної академії медичних наук України» за результатами 

аналізу Звіту було надано наукову оцінку щодо відповідності проєкту діючому санітарному 

законодавству України, проєктом підтверджено достатність існуючого озеленення, зокрема і 

території СЗЗ ШУ, та надало рекомендацію щодо виконання додаткових заходів.  

В межах СЗЗ об'єктів Шахтоуправління відносні площі СЗЗ, зайняті деревно-чагарниковою 

рослинністю різної щільності, становлять від 10,81 % до 73,08 %, а площі вкриті трав'яною 

рослинністю (з можливістю розвитку процесів заростання чагарниками) – від 11,54 % до 73,87 %. 

Отже, загальний рівень озеленення територій СЗЗ можна умовно вважати такими, що 

відповідають нормативним показникам згідно з п. 5.13 ДСП №173-96, враховуючи вимоги 

діючого законодавства України (зокрема фітосанітарного і протипожежних норм) та цільового 

призначення земельних ділянок, але потребують додаткового облаштування смуги деревно-

чагарникових насаджень шириною не менше 20 м зі сторони сельбищних територій південної та 

східної сторін СЗЗ ш.Вентиляційна-4.  

У жовтні 2025 року визначений захід щодо додаткового озеленення було реалізовано. 

Більш розгорнуто інформація щодо стану озеленення СЗЗ ШУ наведено в розділі 1 даного 

Звіту. 

 



3.2 Контроль за дотриманням затверджених нормативів гранично-допустимих 

викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними організованими 

джерелами 

Контроль за дотриманням затверджених нормативів гранично-допустимих викидів 

забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними організованими джерелами за ІІ 

півріччя 2025 року здійснювався лабораторією з охорони атмосферного повітря «ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг» (Свідоцтво про відповідність системи вимірювань вимогам ДСТУ 

ISO 10012:2005 № 08-0091/2023 від 22 грудня 2023 року, виданий Державним підприємством 

«Криворізький науково-виробничий центр стандартизації, метрології та сертифікації», наведено 

у додатку 5). 

Моніторинг дотримання затверджених нормативів гранично-допустимих викидів 

забруднюючих речовин в атмосферному повітрі передбачено проводити відповідно до План- 

графіку проведення ППМ щоквартально на стаціонарних джерелах № 3, № 4, № 7, № 38, № 49, 

№ 58-60, № 62, № 64-70, № 72-74. Протягом третього кварталу 2025 року не експлуатувались 

джерела викидів №№ 3, 4, 7, 38, 49, 70; протягом четвертого кварталу 2025 року не 

експлуатувались джерела викидів №№ 3, 4, 7, 38, 49, 67, 68, 69, 70, 72, 73, 58, 59, 60, 62, 64, 65, 

66, 74; інформаційні довідки про роботу зазначених джерел викидів наведено у додатку 6. 

Протоколи досліджень за ІІ півріччя 2025 року для стаціонарних джерел №№ 58, 59, 60, 62, 

64, 65, 66, 67, 69, 68, 72, 73, 74 наведені у додатку 7: 

1. Протокол результатів лабораторних вимірювань від 22.09.2025. ШУ. Дробарно- 

сортувальна фабрика, дж. № 58; 

2. Протокол результатів лабораторних вимірювань від 27.08.2025. ШУ. Дробарно- 

сортувальна фабрика, дж. № 59; 

3. Протокол результатів лабораторних вимірювань від 27.08.2025. ШУ. Дробарно- 

сортувальна фабрика, дж. № 60; 

4. Протокол результатів лабораторних вимірювань від 22.09.2025. ШУ. Дробарно- 

сортувальна фабрика, дж. № 62; 

5. Протокол результатів лабораторних вимірювань від 04.09.2025. ШУ. Дробарно- 

сортувальна фабрика, дж. № 64; 

6. Протокол результатів лабораторних вимірювань від 04.09.2025. ШУ. Дробарно- 

сортувальна фабрика, дж. № 65; 

7. Протокол результатів лабораторних вимірювань від 24.09.2025. ШУ. Дробарно- 

сортувальна фабрика, дж. № 66; 



8. Протокол результатів лабораторних вимірювань від 11.08.2025. ШУ. Дробарно- 

сортувальна фабрика, дж. № 67; 

9. Протокол результатів лабораторних вимірювань від 19.08.2025. ШУ. Дробарно- 

сортувальна фабрика, дж. № 68; 

10. Протокол результатів лабораторних вимірювань від 12.08.2025. ШУ. Дробарно- 

сортувальна фабрика, дж. № 69; 

11. Протокол результатів лабораторних вимірювань від 14.08.2025. ШУ. Дробарно- 

сортувальна фабрика, дж. № 72. 

12. Протокол результатів лабораторних вимірювань від 14.08.2025. ШУ. Дробарно- 

сортувальна фабрика, дж. № 73. 

13. Протокол результатів лабораторних вимірювань від 24.09.2025. ШУ. Дробарно- 

сортувальна фабрика, дж. № 74. 

За результатами проведених досліджень у другому півріччі 2025 року встановлено, що 

вміст забруднюючих речовин у викидах стаціонарних організованих джерел відповідає 

встановленим нормативним вимогам та не перевищує допустимі рівні, визначені Дозволом на 

викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг». 

3.3 Моніторинг ефективності пилогазоочисних установок 

Визначення ефективності роботи установок очищення газу від технологічного 

обладнання впродовж ІІ півріччя 2025 р. виконувалося лабораторією з охорони атмосферного 

повітря ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг». 

Відповідно до план-графіку проведення ППМ моніторинг ефективності ГОУ на ДВ № 

49, № 58-60, № 62, № 64-70, № 72-74 передбачено проводити щоквартально. Впродовж 3 

кварталу 2025 року джерела викидів 49, 70 не експлуатувались; впродовж 4 кварталу 2025 року 

джерела викидів №№ 49, 58-60, № 62, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 72, 73, 74  не експлуатувались; 

(додаток 6).  

Результати вимірювань параметрів роботи ГОУ наведені у протоколах результатів 

лабораторних вимірювань для стаціонарних джерел. Одночасно з моніторингом затверджених 

нормативів гранично-допустимих викидів забруднюючих речовин на джерелах викидів, 

здійснювались визначення ефективності роботи ГОУ встановлених на них; ефективність 

зазначена у протоколах досліджень за ІІ півріччя 2025 року (додаток 7). 

 



3.4 Моніторинг впливу планованої діяльності на якість атмосферного повітря в 

межах санітарно-захисної зони та на межі житлової забудови 

Моніторинг впливу планованої діяльності на якість атмосферного повітря в межах 

санітарно-захисної зони та на межі житлової забудови в ІІ півріччі 2025 року виконувався 

лабораторією з охорони атмосферного повітря ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг». 

Моніторингові дослідження кількісних та якісних показників забруднюючих речовин в 

атмосферному повітрі проводилися відповідно до План-графіку щоквартально, у п’яти 

контрольних точках за адресами: вул. Філатова буд. 2 та буд. 18, вул. Козацької слави буд. 2, 

вул. Шекспіра буд. 20, вул. Чехословацька буд. 45. 

Одночасно з відбором проб визначалися метеорологічні параметри - атмосферний 

тиск, температура повітря та напрям вітру. 

Виявлені концентрації забруднюючих речовин в атмосферному повітрі в точках відбору 

проб в межах СЗЗ та на межі найближчої ЖЗ не перевищують гранично-допустимих 

концентрацій (ГДК) визначених Державними медико-санітарними нормативами допустимого 

вмісту хімічних і біологічних речовин в атмосферному повітрі населених місць, 

затвердженими наказом Міністерства охорони здоров'я України від 10.05.2024 № 813, та 

зареєстрованими в Міністерстві юстиції України 24 травня 2024 року за № 763/42108. 

Результати дослідження якості атмосферного повітря в межах СЗЗ та на межі ЖЗ 

наведено у додатку 8. 

 

3.5 Інформація стосовно прийнятих заходів з пилоподавлення та їх ефективності 

Згідно з план-графіком проведення післяпроєктного моніторингу впливу на довкілля 

планованої діяльності надання інформації стосовно заходів пилоподавлення із зазначенням їх 

ефективності здійснюється раз у рік; інформація щодо виконання цього заходу була надана у 

складі попереднього Звіту. 

3.6 Моніторинг впливу шуму від планованої діяльності на довкілля 

Вимірювання рівнів шуму впродовж ІІ півріччя 2025 року виконувалось управлінням 

промсанітарії ДзОПтаПБ ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» (Свідоцтво на право проведення 

вимірювань №ПЄ-028/2025 від 07.10.2025 р., наведено у додатку 9, Свідоцтво про 

відповідність системи вимірювань вимогам ДСТУ ISO 10012:2005 № 08-0053/2022 від 07 

жовтня 2022 року, видане Державним підприємством «Криворізький науково-виробничий 

центр стандартизації, метрології та сертифікації», наведено у додатку 10. 



Вимірювання проводились раз на місяць у семи контрольних точках на межі житлової 

забудови ШУ ГД ПАТ «АМКР «Продовження видобутку багатих залізних руд для 

виробництва чорних металів на родовищі рудника ім. Кірова ПАТ «АМКР» за адресами: вул. 

Філатова, 2; вул. Філатова, 18; вул. Шекспіра, 45; вул. Марійська, 1; вул. Одеська, 1; вул. 

Гусєва, 15; вул. Чехословацька, 45. 

За результатами проведених досліджень еквівалентні та максимальні рівні шуму в 

точках на межі ЖЗ відповідають вимогам «Державних санітарних норм допустимих рівнів 

шуму в приміщеннях житлових та громадських будинків і на території житлової забудови», 

затверджених наказом МОЗ України від 22 лютого 2019 року № 463 і не перевищують 

допустимі рівні. Протоколи вимірювання рівнів шуму за період ІІ півріччя 2025 року наведені 

в додатку 11. 

 

3.7 Моніторинг впливу вібрації від планованої діяльності на довкілля на межі 

найближчої житлової забудови 

Моніторинг впливу вібрації від планованої діяльності впродовж ІІ півріччя 2025 року 

виконувався управлінням промсанітарії ДзОПтаПБ ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг». 

Моніторинг було здійснено щомісячно у відповідності до План-графіку, вимірювання 

виконувались у контрольних точках на межі житлової забудови ШУ ГД ПАТ «АМКР за 

адресами: вул. Філатова, 2; вул. Філатова, 18; вул. Шекспіра, 45; вул. Марійська, 1; вул. 

Одеська, 1; вул. Гусєва, 15; вул. Чехословацька, 45. Протоколи вимірювання вібрації наведені 

у додатку 12. 

Також ШУ забезпечено проведення щомісячних вимірювань параметрів сейсмічних 

коливань на межі СЗЗ шахтоуправління з підземного видобутку руди (на правах шахт) ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг». За результатами проведення вимірів параметрів сейсмічних 

коливань Науково-дослідним гірничорудним інститутом Криворізького національного 

університету надаються підприємству висновки, наведені у додатку 13. 

За результатами виконаних досліджень негативного впливу вібрації, сейсмічних коливань 

на довкілля, житлову забудову - не виявлено. 

 

3.8 Інформація по виконанню заходів щодо охорони повітряного басейну 

Відповідно до графіку ППМ на підприємстві ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» 

реалізується системний та плановий комплекс заходів, спрямованих на зниження викидів 



забруднюючих речовин в атмосферне повітря та дотримання вимог природоохоронного 

законодавства. Усі передбачені заходи виконуються відповідальними структурними 

підрозділами та посадовими особами відповідно до графіку (табл.3.8.1).  

 

 



Табл. 3.8.1. Інформація щодо виконання заходів охорони повітряного басейну ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» за 2025р. 
 

№ н/п Назва  структурного підрозділу Назіва заходів Мета Заплановані 
витрати 

Відповідальний 
виконавець 

Відмітка про 
виконання 

1 2 3 4 5 6 7 
Охорона повітряного басейну 

1 Дільниці ШУ 

Моніторинг. Проведення 
моніторингу викидів 
забруднюючих речовин 
від стаціонарних джерел 
викидів та якості 
атмосферного повітря в 
зоні впливу ШУ 

Дотримання 
законодавчих 
актів в частині 
моніторингу 

В межах, 
передбачених 

бюджетом Головний 
інженер, 

спеціалісти 
ДОНС 

виконано 4 виміри 
(щоквартально) 

2 Дільниці ШУ 

Виконання всього 
комплексу заходів щодо 
пилопригнічення на 
складі готової продукції, 
проммайданчиках 

Зниження 
викидів в 
атмосферу 

В межах, 
передбачених 

бюджетом 
Начальники 
дільниць (за 

приналежністю) 

виконано згідно 
графіку 

3 Дільниці ШУ 

Виконання всього 
комплексу заходів щодо 
пилопригнічення на 
автомагістралях, 
житлових масивах в зоні 
впливу промислової 
діяльності ШУ 

Забезпечення 
санітарно-
гігієнічних 
вимог до якості 
атмосферного 
повітря 

В межах, 
передбачених 

бюджетом 

Головний 
інженер, 

начальники 
дільниць (за 

приналежністю) 

виконано згідно 
графіку 

4 Дільниця підйом 

Провести ревізію 
зрошення копра стовбура 
№ 1 відм. +19 
(приймальний бункер) 

Зниження рівня 
вторинного 

пилоутворення 
ні Начальник 

дільниці підйом 
виконано згідно 

графіку 

5 Дільниця ДСФ 
Провести ревізію систем 
зрошення 

Зниження рівня 
вторинного 

пилоутворення 
ні Начальник 

дільниці ДСФ 
виконано згідно 

графіку 



6 Дільниця ДСФ, дільниця № 10 

Виконати перевірку 
герметичності 
повітроводів АУ, усунути 
виявлені зауваження 

Зниження 
викидів в 

атмосферу 
ні 

Начальники 
дільниць (за 

приналежністю) 

виконано згідно 
графіку 

7 Дільниця ДСФ, дільниця № 10 Провести очищення 
повітропроводів АУ 

Зниження 
викидів в 

атмосферу 
ні 

Начальники 
дільниць (за 

приналежністю) 

виконано згідно 
графіку 

8 

Дільниці  ДСФ, № 10,  № 27, 
ГВУиВС,  склад ШУ, ДРШУ 
ВШК та ГП, ДО та РЕ 

Виконувати заходи щодо 
підвищення ефективності 
роботи вентсистем 
(згідно вимог СТП 192-07 
"Експлуатація та 
обслуговування 
вентсистем підприємства. 
Загальні положення". 

Зниження 
викидів в 

атмосферу 

ні Начальники 
дільниць (за 

приналежністю) 
виконано згідно 

графіку 

Загалом фінансування заходів здійснюється в межах передбаченого бюджету або не потребує додаткових витрат. Виконання заходів 

здійснюється згідно графіку, вплив підприємства на атмосферне повітря і надалі перебуватиме під постійним контролем



3.9  Моніторинг спостережних свердловин на ділянках техногенного навантаження в 

межах гірничого відводу 

Зазначений моніторинг здійснюється відповідно до графіку ППМ раз на рік.  Результати 

проведеного моніторингу були надані у складі попереднього Звіту з ППМ. 

 

3.10 Моніторинг шахтних вод перед скиданням до ставків-накопичувачів 

Моніторинг шахтних вод впродовж ІІ півріччя 2025 року виконувався щомісячно 

лабораторією аналітконтролю та моніторингу вод ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» 

(Свідоцтво про відповідність системи вимірювань вимогам ДСТУ ISO 10012:2005 № 08-

0092/2023 від 22 грудня 2023 року, виданий Державним підприємством «Криворізький 

науково-виробничий центр стандартизації, метрології та сертифікації», наведено у додатку 

14). 

Результати моніторингу підземних вод (водозбірник на горизонті 475) вказують, що 

формування гідрохімічного складу відбувається під впливом природних геохімічних процесів 

у товщі гірських порід, а також з урахуванням техногенного навантаження, пов’язаного з 

гірничодобувною діяльністю регіону.  

 

3.11 Гідрогеологічний моніторинг за режимом річок Інгулець та Саксагань на 

території планованої діяльності та в межах санітарно-захисної зони 

Гідрогеологічний моніторинг за режимом річок Інгулець та Саксагань в межах санітарно- 

захисної зони та на території планованої діяльності впродовж ІІ півріччя 2025 року виконувався 

щомісячно лабораторією аналітконтролю та моніторингу вод «АрселорМіттал Кривий Ріг». 

Відбір проб для моніторингу показників якості води виконувався у трьох контрольних 

точках: 

1 т. – контрольний створ, 500 м нижче від місця скиду зворотних вод у р. Інгулець; 

2 т. – контрольний створ р. Саксагань – в районі вхідного порталу першого 

Саксаганського дериваційного тунелю; 

3 т. – контрольний створ, 150 м нижче від місця скиду випуску № 2 у р. Саксагань; 

Протоколи вимірювань кількісних та якісних показників забруднюючих речовин у 

пробах поверхневих вод наведені у додатку 15. 



 

3.12 Гідрогеологічний моніторинг за режимом підземних вод на території планованої 

діяльності та в межах санітарно-захисної зони 

Моніторинг за режимом підземних вод здійснювався щоквартально лабораторією 

аналітконтролю та моніторингу вод ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг». Зазначений контроль 

проводився на: горизонтах – 550, – 625, – 700, – 865,– 955,– 1045, – 1065, – 1135. Протоколи 

вимірювань кількісних та якісних показників забруднюючих речовин у підземних водах 

наведені у додатку 16. 

Аналіз результатів лабораторних досліджень шахтних вод свідчить про суттєві коливання 

показників мінералізації, зокрема значень сухого залишку, вмісту сульфатів та хлоридів, що 

змінюються у широкому діапазоні залежно від місця відбору проб. Підвищені концентрації 

сухого залишку та сульфатів у більшості проб вказують на високий ступінь мінералізації 

підземних вод і значний вплив гірничих порід, з якими контактують води в процесі фільтрації. 

Коливання показників жорсткості та вмісту кальцію свідчать про неоднорідний 

гідрохімічний склад вод та різні умови їх формування. Значення показника pH переважно 

знаходяться в слабколужному діапазоні, що є характерним для шахтних вод і підтверджує їх 

тривалий контакт з мінеральною товщею. 

Виявлені відмінності у вмісті хлоридів та сульфатів свідчать про наявність різних джерел 

живлення підземних вод, а також про процеси їх змішування з технічними водами, поверхневим 

стоком та атмосферними опадами. Таким чином, гідрохімічний склад шахтних вод формується 

під впливом як природних геохімічних процесів, так і антропогенного навантаження, 

пов’язаного з діяльністю гірничодобувних підприємств. 

3.13 Моніторинг за станом ґрунтів на вміст забруднюючих речовин  

Щорічний контроль якості ґрунту на межі СЗЗ, у визначених точках, проводився у 

першому кварталі 2025 року.  

Результати вмісту кремнію у ґрунті в контрольних точках перебувають у діапазоні, 

характерному для природного вмісту цього елементу в ґрунтах і відповідають фоновим 

геохімічним показникам для територій Криворізького регіону (додаток 17). 

На підставі отриманих результатів досліджень ґрунту встановлено, що фактичний 

вміст забруднюючих речовин у зразках не перевищує гранично допустимі концентрації, 

затверджені постановою Кабінету Міністрів України від 15 грудня 2021 року № 1325 «Про 

затвердження нормативів гранично допустимих концентрацій небезпечних речовин у 

ґрунтах, а також переліку таких речовин». 

 



3.14 Радіаційний контроль видобутої сировини на відповідність вимогам НРБУ-97 

Щорічний радіаційний контроль сировини проводився в першому півріччі 2025 року. 

Зазначений моніторинг здійснюється відповідно до графіку ППМ раз на рік. Результати 

проведеного моніторингу були надані у складі попереднього Звіту з ППМ. 

  



4.  ВИСНОВКИ

При проведенні післяпроєктного моніторингу в ІІ півріччі 2025 року впливу планованої 

діяльності: «Продовження видобутку багатих залізних руд для виробництва чорних металів на 

родовищі рудника ім. Кірова (поле шахти ім. Артема) ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» на 

об’єкти навколишнього природнього середовища встановлено, що:   

- концентрації забруднюючих речовин у викидах стаціонарних джерел, для яких проведено 

контроль, знаходяться в межах ГДК відповідно до дозволу на викиди. 

- за результатам проведених вимірювань, встановлено, що фактичні показники роботи ГОУ 

відповідають проектним показникам щодо ефективності роботи установок очистки газу. 

- виявлені концентрації забруднюючих речовин в приземному шарі атмосфери, на 

досліджуваній території, нижчі від значень їх ГДК. Негативного впливу, зумовленого 

планованою діяльністю, на стан атмосферного повітря не виявлено. 

- за результатами щомісячного моніторингу шуму на межі найближчої житлової забудови, 

встановлено, що еквівалентний та максимальний рівні шуму відповідають вимогам 

«Державних санітарних норм допустимих рівнів шуму в приміщеннях житлових та 

громадських будинків і на території житлової забудови», затверджених наказом МОЗ України 

від 22.02.2019 № 463. Результати досліджень підтверджують відсутність негативного 

акустичного впливу на довкілля від провадження планованої діяльності. 

- за результатами виконаних досліджень негативного впливу вібрації, сейсмічних коливань на 

довкілля, житлову забудову - не виявлено. 

- підсумовуючи результати гідрогеологічних спостережень за режимом підземних вод за 2021-

2025 роки, можна зазначити: виробнича діяльність не призведе до негативних змін 

гідрогеологічного стану підземних  вод на території планованої діяльності. 

- за результатами проведеного моніторингу якості підземних шахтних вод встановлено: що 

шахтні води на досліджуваних горизонтах характеризуються високим ступенем мінералізації 

та значною мінливістю гідрохімічних показників. Виявлені коливання вмісту основних іонів, 

жорсткості та показника pH свідчать про складні умови формування підземних вод, різні 

джерела їх живлення та процеси змішування. Гідрохімічний склад шахтних вод формується 

під впливом природних геохімічних процесів у гірських породах і посилюється антропогенним 

впливом гірничодобувної діяльності. Отримані результати підтверджують необхідність 

постійного моніторингу стану підземних вод з метою контролю їх якості та своєчасного 

виявлення можливих негативних змін. 

- щодо стану поверхневих вод – в цілому переважно якість поверхневих вод за результатами 

досліджень проведених в ІІ півріччі 2025 року змін не зазнала та перебуває на рівні, 

характерному для попередніх періодів спостережень.   



- результати вимірювань фактичного вмісту кремнію в ґрунті, свідчать про відповідність 

фоновим геохімічним показникам для територій Криворізького регіону. Результати 

досліджень, наведені в розділі 3 даного звіту, свідчать про відсутність значних перевищень 

рівня впливу господарської діяльності на всі компоненти довкілля. Розбіжностей у величині та 

масштабі впливу із здійсненою процедурою оцінки впливу на довкілля не виявлено.  

Система моніторингу за станом довкілля в зоні можливого впливу планованої 

діяльності має постійний характер та дозволяє відстежувати динаміку змін якісних та 

кількісних характеристик впливу на компоненти навколишнього природного середовища та, 

відповідно, у разі збільшення динаміки приймати ефективні рішення щодо мінімізації впливів.   

 

  



5. СИСТЕМА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ (QA) І КОНТРОЛЮ ЯКОСТІ (QC) 

ЗДІЙСНЕННЯ МОНІТОРИНГУ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

Для забезпечення виконання післяпроєктного моніторингу на підприємстві 

застосовується система якості вимірювань лабораторій ДСР ПАТ «АрселорМіттал Кривий 

Ріг», що пройшла оцінку відповідності вимогам ДСТУ ISO 10012 «Системи керування 

вимірюванням. Вимоги до процесів вимірювання та вимірювального обладнання» (ІSO 

10012:2003, ІDT), яка забезпечує управляння процесами вимірювань та метрологічне 

забезпечення обладнання.  

 Управління з промсанітарії Департаменту з охорони праці та промислової безпеки ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг» має дозвіл на проведення атестації робочих місць за умовами 

праці, інформація розміщена на офіційному вебсайті Держпраці України. 
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- джерела викидів

-СЗЗ проммайданчика №1

   - контрольні точки
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